



Gandhinagar વર્ષ : (૨૦) અંક નં. ૩૦૧

૧૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૩, ગુરુવાર; માગશર વદ - ૧૩

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦

આજે ગિફ્ટસીટીના પ્રથમ ટાવરનું લોકાર્પણ

નાણાંકીય સેવાઓ માટેના આદર્શ સ્થળ તરીકે હવે ગાંધીનગર તેની ઓળખને આંતર રાષ્ટ્રીય બનાવશે : મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે આજે પ્રથમ ટાવરનું લોકાર્પણ



ગાંધીનગર, તા. ૯ ગુજરાત સરકાર દ્વારા સંયુક્ત શ્રેણીમાં નિર્માણ પામી રહેલ ગિફ્ટસીટીના પ્રથમ ટાવરનું લોકાર્પણ આજે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે એક સાદા છતાં દબાબાબર્યા સમારોહમાં કરવામાં આવશે. કાયદાના સર્વિસ સેક્ટરનું આ પ્રથમ નગર હશે જ્યાં માત્ર ને માત્ર કાયદાના સર્વિસ સેવાઓ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરની મળશે. આમ તો આ ગિફ્ટસીટીમાં કુલ ૧૧૦ ટાવર બનાવવા ઉપરાંત એક આર્થિક નગર બનાવવાની કલ્પના છે. આ ગિફ્ટસીટીનો ટાવર જે બે વર્ષના ટૂંકગાળામાં જ નિર્માણ પામ્યો છે. આઈ.એસ.એફ.એસ. અને જી.યુ.ડી.સી. દ્વારા સંયુક્ત શ્રેણીમાં આ સિટી નિર્માણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ૮૦૦ એકર વિસ્તારમાં પથરાયેલ આ ગિફ્ટસીટીમાં કાયદાના સર્વિસ સેવાઓની ઓફિસો જેવીકે ગ્લોબલ ટ્રેડ એક્સચેન્જ, કોમોડિટીઝ એક્સચેન્જ, ઈન્ફોર્મેશન, બેંકિંગ, ઓફ સોર બેંકિંગ, કે.પી.ઓ. બી.પી.ઓ. સર્વિસ, ડેટા સેન્ટર ઈન્ફોર્મેશનલ આઈ.સી.ટી. નિર્માણ કરવામાં



પ્લાસ્ટીક ઈન્ડસ્ટ્રીના ડોમ્સમાં ૨૦ દેશોની કિંમતી મશીનરી

પ્લાસ્ટીક પ્રોડક્ટ્સની મશીનરી જોવા ધસારો ગાંધીનગર, તા. ૯ વાઈબ્રન્ટ ટ્રેડ ફેરમાં પ્લાસ્ટીક ઈન્ડસ્ટ્રીની વિવિધ મશીનરી માટે ૨૦ દેશોના ડોમ્સ બનાવાયા છે. ૧૧૦૦ જેટલા સ્ટોલ્સમાં નાની-મોટી મશીનરી મુકવામાં આવી છે. પ્લાસ્ટીક બેન્સ, રો મટીરીયલ્સ સહિત ઉપયોગી સાધનોના નિર્માણ માટે મટીરીયલ્સ તૈયાર કરવાની અનેકવિધ



મશીનરી ધમધમતી જોવા મળે છે. 'વેલ્કોમ ઈન્ડીયા'ના આ ટ્રેડ શો માં દુનિયાના વિવિધ ૨૦ જેટલા દેશોની કંપનીઓએ ભાગ લીધો છે. જેમાં ચાઈના, કોરીયા, તાઈવાન અને પાકીસ્તાન સહિતના દેશોની ઈન્ડસ્ટ્રીઝે વિવિધ પ્રોડક્ટ્સ નિર્માણ કરતી મશીનરી મુકી છે. અમદાવાદ અને પૂના સહિતની પ્લાસ્ટીક ઈન્ડસ્ટ્રીઝે પણ તેમાં ભાગ લીધો છે. રૂ. ૧ લાખથી લઈ ૫ કરોડ સુધીની મશીનરી નિહાળવા આજે ડોમ્સમાં આમ નાગરિકોનો ધસારો જોવા મળ્યો હતો.

હીરાજીત કિંમતી કારને અન્ય સ્થળે ખસેડવા સક્રિય વિચારણા

ખેલવેલી શો માં વિઝીટર્સનો ધસારો વધતા સુરક્ષા વ્યવસ્થાનો મામલો પણ હેડેક ગાંધીનગર, તા. ૯ કિંમતી કાર જોવા માટે દિનપ્રતિદિન ગ્લોબલ ટ્રેડ શો માં હીરાજીત કાર સોના આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની છે. પ્રદર્શનના અનેક આકર્ષણો વચ્ચે વાઈબ્રન્ટ એક્ટ્રીબિશનના જેમ્સ એન્ડ જ્વેલરી શો માં મુકાયેલી આ



વિધાનસભા સંકુલમાં મોડીરાત્રે આગ

ગાંધીનગર, તા. ૯ આજે મોડી રાત્રે ગાંધીનગરમાં વિધાનસભાની નીચેના ભાગમાં આવેલ સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી વિભાગની ઘટના સર્વર રૂમમાં આગ લાગતા કાયદરબિગેડ તાકીદે ઘટના સ્થળે દોડી ગયું હતું. જ્યાં સતત ૨૦ મીનીટ સુધી ૩૦ હજાર લીટર જેટલા પાણીનો છંટકાવ કરી આગને કાબુમાં લેવાની સફળતા મેળવી હતી. આ આગ લાગવાનું કોઈ ચોક્કસ કારણ હજુ સુધી જાણવા મળ્યું નથી પણ શોર્ટ સર્કીટને કારણે આગ લાગી હોવાનું અનુમાન કરાઈ રહ્યું છે.

દેશના ૬૫ ટકા યુવાનોને કેન્દ્રસ્થાને રાખીને હવે યોજના બનાવવી પડશે

જ્ઞાન, સ્કીલ અને કલ્ચરની બાબતમાં વિશ્વની સાથે આપણે ઉભરી રહ્યા છીએ : મોદી પેટ્રોલિયમ યુનિવર્સિટીમાં વિશ્વભરની ૨૬૦ યુનિવર્સિટી-ઈન્સ્ટિટ્યુટની કોન્ફરન્સ

(વિશેષ પ્રતિબંધિ) ગાંધીનગર, તા. ૯ ભારતમાં ૬૫ ટકા વસતી ઉપથી નીચેની વયની હોવાથી હવે તેમને કેન્દ્રસ્થાને રાખીને યોજનાઓ બનાવવાનો સમય આવી ગયો હોવાનો નિર્દેશ આપી મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું હતું કે આ અવસરે જ્ઞાન, સ્કીલ અને કલ્ચર સાથે આપણે નવી શક્તિ પ્રાપ્ત કરી રહ્યાં છીએ. ૨૦૨૦ સુધીમાં સરેરાશ ઉંમર ૨૮-૩૦ વર્ષની હશે. યુવાનોને સંબોધતાં મોદીએ કહ્યું હતું કે સમગ્ર વિશ્વમાં મોટા વર્કફોર્સની જરૂરિયાત ઉભી થવાની હોવાની સંભાવનાને ધ્યાનમાં રાખીને આપણે આ દાયકામાં સ્વયંસંતેયાર કરી રહ્યાં છીએ. તેમણે કહ્યું હતું કે આ અવસર વાહવાથી યુવાનો નથી પણ નક્કર પ્રવાહ ઉભર નવો પાથો નાંખવાનો પ્રયાસ છે. યુવા શક્તિને વિશ્વની શ્રેષ્ઠ બાબતો ઉપલબ્ધ થવી જ જોઈએ અને વિશ્વની દરેક જરૂરિયાતો પૂરી કરવા યુવાનો સામર્થ્યવાન બનવા જોઈએ. ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ફોર એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુટ્સની બે દિવસની કોન્ફરન્સનો આજે પંડિત દિનદયાલ પેટ્રોલિયમ યુનિવર્સિટીમાં પ્રારંભ થયો છે. આ સ્થળે વિશ્વની ૨૬૦ યુનિવર્સિટી તેમજ ઈન્સ્ટિટ્યુટ્સ ભાગ લઈ રહી છે જેમાં ૧૪૫ ઈન્ટરનેશનલ અને ભાવન નેશનલ છે. આ કોન્ફરન્સમાં ભારતના ૧૪ રાજ્યોને આવરી લેવામાં આવ્યા છે. આઈસીએઆઈનું ઉદ્ઘાટન કરતાં મોદીએ જણાવ્યું હતું કે



શૈક્ષણિક સંસ્થા-વિદેશી યુનિ વચ્ચે કુલ ૮ એમઓયુ કરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૯ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓની આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સના સુભારંભે આઈ એમઓયુ થયા હતા. છઠ્ઠી વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટનું મુખ્ય શીમ નોલેજ રાખવામાં આવ્યો છે. આજે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓની આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સના સુભારંભ સમારોહ દરમિયાન મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીની ઉપસ્થિતિમાં ગુજરાત સરકારના શિક્ષણ વિભાગ, ગુજરાતની યુનિવર્સિટીઓ અને વિદેશની યુનિવર્સિટીઓ વચ્ચે આઠ જેટલા સમજૂતી કરાર (એમઓયુ) થયા હતા. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

ટુરીઝમક્ષેત્રે ગુજરાત સહિત અનેક રાજ્યોના ડેસ્ટીનેશન-સની માહિતી

બીગ બી ની એડ પુશ્પુ ગુજરાત કી ના પોસ્ટર્સ લગાવાયા ગાંધીનગર, તા. ૯ વાઈબ્રન્ટ પ્રદર્શનમાં વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીના વિવિધ સ્ટોલ્સ ઉપરાંત ગુજરાત ટુરીઝમના અનેકવિધ ડેસ્ટીનેશનની રસપ્રદ માહિતી



પુરી પાડવા પછી અલાયદી વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવી છે. જેમાં ગુજરાત ઉપરાંત દિલ્હી, મધ્યપ્રદેશ, ઝારખંડ, કર્ણાટક સહિતના રાજ્યોએ ભાગ લીધો છે. જેમાં દેશના વિવિધ જાણીતા પર્યટનસ્થળોની માહિતી પુરી પાડવા ઉપરાંત જરૂરી ભોજન અને સાહિત્યનું પણ વિતરણ કરવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત ટુરીઝમક્ષેત્રે વિવિધ ડેસ્ટીનેશનની ઉપયોગી



ઈન્ફોર્મેશન આ ની બુકીંગ સુધીની સુવિધા ૧૫ રી પાડવાની વ્યવસ્થા શેઠવચ્ચે આવી છે. ટુરીઝમના આ ડોમમાં ગુજરાત ટુરીઝમ દ્વારા પણ રાજ્યના સોમનાથ, દારકા સહિતના ધાર્મિક સ્થાનોના પોસ્ટર્સ મુકવામાં આવ્યા છે. 'મુશ્કુલ ગુજરાત કી' ડેક્યુમેન્ટરીના કેટલાક દંશ્યો મુકવામાં આવ્યા છે. બીગ બી ની આ એડ કિલ્મના પોસ્ટર્સ સાથે કોટો ખેંચવા માટે પણ વિઝીટર્સમાં કેટ જોવા મળી રહ્યો છે. ગુજરાતના જોવાલાયક સ્થળો ઉપરાંત તેમાં સાઈટસી-સની ઈન્ફોર્મેશન પણ પુરી પાડવામાં આવે છે. ટુરીઝમક્ષેત્રને પ્રોત્સાહિત કરવા વિવિધ રાજ્યોએ તાગ લીધો છે. આ ઉપરાંત કાર્ટ ફલાઈંગ અને સ્ટુડન્ટ વિઝાને લગતી માહિતીનું પણ કાર્ટર કાર્યરત કરાયું છે.

